

## Библиотека + читатель

### ЖИЗНЬ ПОСЛЕ КАРАНТИНА

Наталья **ПОПОВА**  
Фото Юрия **ОКОТЭТТО**



В районе открылись библиотеки. Массовые мероприятия в них пока проводить нельзя, как и посещение читального зала, но выдача и приём книг уже доступны. Одновременно находиться в помещении могут не более пяти посетителей. Им необходимо соблюдать социальную дистанцию и иметь при себе защитную маску. Самое интересное, что книга после пользования теперь будет уходить на карантин.



«Как и во всех образовательных и культурных учреждениях, мы встречаем посетителей на линии разметки, измеряем температуру электронным термометром. Если нет маски, то читатели их могут приобрести у нас, обязательно на входе обрабатывают руки антисептиком. Если меняют книги, то мы предлагаем им перчатки. Наши сотрудники работают также в масках и перчатках», — рассказала директор районного библиотечного учреждения Елена Мендэ.

Она отметила, что новое в работе учреждений то, что каждая книга после возврата ее читателем теперь будет уходить на карантин. Экземпляр помещают в специальный контейнер, где 72 часа он находится в карантинной зоне. За это время вирус, если вдруг он был на книге, должен умереть. «У нас есть уголок, который называется «карантинная зона библиотеки». По исследованию ученых, книги, которые сдаются в библиотеку, должны пробыть в карантине пять дней, чтобы они не могли создавать опасных ситуаций для будущих читателей. Поэтому когда читатели приходят в библиотеку, то они не сразу проходят к абонементу. На линии разметки они называют свои имя и фамилию, номер книги, который расположен на титульном листе. Принесенные экземпляры отправляются в «карантинную зону», — рассказала библиотекарь детской библиотеки Светлана Волкова. Она также отметила, что, несмотря на то, что детская библиотека была закрыта, за это время в ее фонды поступило более 250 экземпляров новых книг. «Много интересных и популярных изданий на тему истории, сказки для детей в возрасте от 4 до 5 лет», — сказала Светлана Волкова.

«Наши сотрудники готовы работать в новых условиях. С каждым из них проведены санитарно-эпидемиологические инструктажи. Главное, библиотека открыла свои двери для читателей, и мы начали работать в режиме офлайн. Это очень важное событие и для нас, и наших посетителей», — отметила Елена Мендэ.

Библиотеки района ждут своих постоянных посетителей и новых читателей. Им есть чем их удивить и порадовать. Сегодня девиз работы библиотекарей: «Библиотека+ читатель».

## Непостоянная чистота

### СУББОТНИК

Валерия **ПЕРЕСЕДОВА**

Сотрудники районной и сельской администраций, представители организаций и волонтеры вместе организовали субботник и привели в порядок два лесных участка около Аксарки.

«Всего нас собралось 30 человек. Мы разделились на две равные группы, каждая из которых определила для себя фронт работ. Наша задача — очистить от мусора прилегающие к поселку территории, чтобы сделать их привлекательными для прогулок и отдыха», — рассказал глава администрации МО Аксарковское Сергей Баранов.

Первая группа привела в порядок лесную зону за домами № 83 и № 84 микрорайона Юбилейного, а также часть придомовой территории. Более сложный объект достался участникам второй группы. С 2012 года здесь находится незавершенное строительство турбазы, которое стало местом «паломничества» местной молодежи. Несмотря на все усилия волонтеров, место с постоянной периодичностью зарастает мусором.

Вооружившись перчатками и мешками для мусора, участники субботника тщательно убирали вверенные им территории. Теперь здесь чисто. Надолго ли?..

## Питание и воспитание

### ПРОВЕРКА

Юлия **ОВСЯННИКОВА**  
Фото автора

На качество бесплатных обедов для учащихся в последнее время обращено пристальное внимание. Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Цуканов поручил проверить организацию питания в школах Ямала.

В настоящее время в начальной школе Горнокнязевска бесплатное горячее питание получают 12 детей. Для того чтобы ребята получали все необходимые витамины и микроэлементы, здесь разработано специальное меню. Насколько оно сбалансировано, проверил главный федеральный инспектор по ЯНАО Александр Ямохин. В выездной проверке принял участие и глава Приуральского района Иван Сакал. Проверили организацию питания, состояние зала, оценено разнообразие и калорийность пищи.

«У нас организовано двухразовое питание. Завтрак у нас проходит после первого урока, после четвертого — обед. В



➤ Александр Ямохин проверил организацию питания в школе.

рацион включены все овощи, фрукты, молочная продукция, мясная продукция местных производителей», — рассказала директор МОУ школа-детский сад п. Горнокнязевск Галина Марчишина.

Помимо организации самого процесса питания комиссия проверила, как в учебном заведении соблюдаются меры санитарной безопасности, введенные в связи с коронавирусной инфекцией. После каждого приема пищи столы обрабатываются. Везде чисто, персонал одет по форме.

Увиденным инспектор остался доволен. «В Горнокнязевске проверили, как организовано горячее питание, как обеспечен процесс приготовления пищи. Посетили пищеблок, столовую. Могу с уверенностью сказать, что обеспечение детей горячим питанием организовано на должном уровне и в достаточном количестве. Все требования к здоровой пище здесь выполняются. Я доволен, о чем проинформирую уполномоченного президента», — подвел итог проверке Александр Ямохин.

## Магия народной куклы

### ВЫСТАВКА

Юлия **ОВСЯННИКОВА**  
Фото автора



Наконец-то жители районного центра смогут опять окунуться в культурную жизнь. Районный краеведческий музей открыл свои залы для посетителей и спешит обрадовать новыми экспозициями. В настоящее время посетители могут увидеть передвижную выставку «Магия народной куклы».

Именно об истории появления куклы идет речь на этой выставке, а точнее — о традиционной кукле северных народов, а также игрушках тех народов, которые приехали на Ямал. Как люди переезжают с места на место, осваивая новые территории, так и традиционные игрушки самых разных народов, следуя с людьми, «приходят в гости» к местным куклам и рассказывают о своих особенностях.

«По 30 октября будем ждать у нас в музее жителей и гостей Аксарки. На выставке мы расскажем о том, как появились куклы, и, конечно же, о традиционных куклах народов Севера. На выставке наши посетители могут познакомиться с необычными куклами индий-



➤ В музейной экспозиции представлены куклы самых разных народов не только Ямала и России, но и мира.

ского, чувашского, удмуртского, белорусского и русского народов», — рассказала методист отдела по охране памятников истории и культуры РКМ Екатерина Маламыжева.

Приоритетное место на выставке отдано необычным куклам ненцев, которые выполнены из птичьих клювов и сукна. Второе по численности место в музейном собрании занимает кукла ханты. На экспозиции представлены куклы

разные по форме и способу изготовления. Каждая из них обладает особой магией, притягивающей и завораживающей, которая была заложена теми людьми, которые ее создавали.

«Нужно знать историю и традиции своего края. А кукла сможет очень много рассказать об этом, если с ней познакомиться и внимательно прислушаться», — добавляет Екатерина Маламыжева.